
9.2圆的方程

考点　圆的方程
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分)若圆C经[image: image2.png]2R (ZXXK.COM) R BT




过坐标原点和点(4,0),且与直线y=1相切,则圆C的[image: image3.png]2R (ZXXK.COM) R BT




方程是　　　　　　. 
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在平面直角坐标系xOy中,已知圆P在x轴上截得线段长为2,在y轴上[image: image8.png]2R (ZXXK.COM) R BT




截得线段长为2.[来源:学科网ZXXK]
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)求圆心P的轨迹方程;

(2)若P点到[image: image10.png]2R (ZXXK.COM) R BT




直线y=x的距离为,求圆P的方程.
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解析　(1)设P([image: image13.png]2R (ZXXK.COM) R BT




x,[image: image14.png]2R (ZXXK.COM) R BT




y),圆P的半径为r.

由题设y2+2=r2,x2+[image: image15.png]2R (ZXXK.COM) R BT




3=r2.从而y2+2=x2+3.
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故P点的轨迹方程为y2-x2=1.

(2)设P(x0,y0),由已知得[来源:Z&xx&k.Com]
=.

又P在双曲线y2-x2=1上,从而得

由得此时,圆[image: image17.png]2R (ZXXK.COM) R BT




P的半径r=.[来源:Z|xx|k.Com]
由得此时,圆P的半径r=. 

故圆P的方程为x2+(y-1)2=3或x2+(y+1)2=3.


